

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Sloga raste malo stvar, a nosi je živo polje“.

Izlati svakog četvrtka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju neopisani no tiskaju nefrankirani ne primaju. Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za seljake, 10 K u obće, odn. K 200 na pol godine. Izvan carevine više poštarina. Plaća i utakuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koji u Pull, toll izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Leginja i dr. prije J. Krepotić i dr.“ (Via Giulia br. 1), kamionka se naslovljava dva pisma i preplate.

Oglasi, pripisana itd. ... Kod narucbe, valja točno napisati ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika. ... Cakovnog računa br. 847849. Telefon tiskara broj 38.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mabuja. — U nakladi tiskare Leginja i dr. u Pull ulica Giulia 1. — Glavni suradnik Prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, (i. kat).

Uredjenje jezičnog pitanja u Austriji.

Povodom odstupa bivšeg ministra predjednika barona Becka kazali smo na ovom mjestu, da je on spretno proveo svoju izbornu reformu za državni sabor, u godbu sa Ugarskom i razpravio nakon nekoliko godina redovito državni proračun, uz svu tu njegovu spretnost i vještinu, a si je izkoptao grob jezičnim pitanjem u Austriji. Mimogred budi rečeno, onakvu smrt preokao mu je u lico pol godine prije jedan hrvatski zastupnik iz Istre. Rečeno je bilo to u sali, ali sala postala je kinom. Uredjenje jezičnog pitanja u Austriji zadala je takodjer i njegovom nasljedniku baronu Bienenth u već do sada tri stotina i nema dvojbe, da će mu ih zadati više prije nego li je sretno rješio — ako u obće dorasao rješitbi tog velikog pitanja.

Uredjenje jezičnog pitanja postalo je najvažnijim na sjeveru i na jugu Austrije i u Austriji i u Dalmaciji. Uredjenje tog pitanja traže i ostale zemlje, napose one, kojima su manjine i u jezičnom pogledu većina većina na milost i nemilost. Kako si vladini krugovi u Beču umišljaju rješitbu tog pitanja, oertano je u jednom od hrvatskih listova u sljedećoj brzopletici: Austrijska vlada nesnosljivim je narodom sporom u kraljevini Austriji došla na rasao, da rješit taj spor zakonom, koji bi radio uporabu njemačkoga i češkoga jezika kod autonomnih i državnih ureda. Kada ne hitajući nikako da dira u Niemee, čije volje je ona i većina u zastupničkoj kući ovisna, uredila je tu osnovu tako, da bi ona bila predložena austrijskoj zastupničkoj kući. Vlada je time mimošla kompetenciju češkoga sabora, koji je svatko jedini zvan, da rješit to pitanje koje se uje sudbinom ogromne većine pučana u Austriji, koje pripada češkom narodu.

U isto je vrijeme pregovarala vlada i o uredjenju jezičnog pitanja u Dalmaciji nu tu je postupak s tim pitanjem trebao da bude upravo protivan. Jezična osnova imala se predložiti najprije dalmatinskom saboru, a onda zastupničkoj kući u Austriji. U zadnji čas zagrozili su se Talijani obstrukcijom ne samo u dalmatinskom saboru, već i obstrukcijom u carevinskom vijeću, ako bude vlada u toj jezičnoj zakonodavnoj osnovi uzgonila jedino hrvatski jezik kao uredovni. Budući se je u isto vrijeme osnovao tako zvani „romanski klub“ koji je brojio prilican broj zastupnika, to se je vlada baruna Bienentha prestrašila, ne hitajući si posle umirenja vanjskih političkih sporova i onako tek zapostavljene pritiske i nesigurnu svoju poziciju povući. Česi su se osim toga bez obzira na stranke zaprijetili najodlučnijom obstrukcijom, ako vlada bude zaista u zasjedanju predložila zastupničkoj kući zakonsku osnovu o jezičnom uredjenju u Austriji. Uzalud je barun Bienenth izjavio, da tom razpravom o zakonskoj osnovi o uredjenju jezičnog pitanja u Austriji hoće samo da stvori temelj za rješenje ovog pitanja i da ustanove i načela te ustanove nisu nikako sporeni sa ikakvom političkom akcijom, tako da se pojedine ustanove, ne samo mogu promijeniti, već i izbaci iz te osnove, a i načela na kojima je ta zakonska osnova zasnovana mogu se zabačiti.

Barun Bienenth izjavio je češkim strankama, da on hoće tek da omjeri silu misli kako bi se jezično pitanje dalo rješiti djelomično ili se mora stvoriti zakon, koji uređuje jezičnu uporabu svih jezika kod ureda austrijskih obzirom na pojedine zemlje. U tu svrhu tražio je barun Bienenth od pojedinih slavenskih stranaka, da pristanu na to, da se započne razprava u zastupničkoj kući.

Kako sada javljaju, vlada je austrijska predobila češke radikalne zas-

tupnike iz Moravske, da sudjeluju u razpravi o zakonskoj osnovi o uredjenju jezičnog pitanja u Austriji uz garancije, da će se time utrljati put novoj zakonskoj osnovi o rješjenju jezičnog pitanja, koji bi zakon vrijedio za sve austrijske zemlje. Češki radikali iz kraljevine Češke nikako ne odobravaju ovoga koraka, tražeći, da se zakonska osnova o tom pitanju iznese jedino pred kompetentni forum češkoga sabora. Isto tako protiv se toj misli rješjenju jezičnoga spora za čitavu Austriju i Poljaci, radi toga, što bi onda morali i Rusom u Galiciji biti podana jednakopravnost njihovog jezika kod autonomnih ureda. U ovim zakulisnim akcijama uzrok je što vlada nije rješila jezično pitanje u Dalmaciji. Jedna verzija voli, da je tim odlučjenjem htjela ugoditi Talijanom, a druga verzija voli, da je vlada radi toga odustala od konačnoga rješjenja jezičnoga pitanja u Dalmaciji, jer su Talijani navodno pristali na predloge vlade gledom na jezično uredjenje u Dalmaciji, ako Hrvati i Slovenci pristanu na ospitak talijanskoga sveučilišta u Trstu.

Međutim javljaju iz Zadra upravo protivno. Tamo se naime pogovara u najpućenijim krugovima, da namjesništvo dalmatinsko očekuje u skoro čas posvemašnje rješjenj: jezičnoga pitanja i to na tom temelju da u svim uredima bude valjao hrvatski jezik.

Što se tiče uredjenja tog pitanja u Dalmaciji — reč bi — da se isto bliža konačno svojoj rješitbi.

Iz Zadra dolaze naime glasovi, da će na 20. o. mj. biti kod ministra predsjed. Bienentha u Beču konferencija, koja će se baviti konačnim rješjenjem jezičnog pitanja u Dalmaciji. Na ovu konferenciju pozvani su iz Dalmacije na-

mjestnik Nardelli i oni predstavnici stranaka, koji su učestvovali lanjskim konferencijama o istom predmetu na namjesničtvu, t. j. od Hrvata Blankini Ivčević i Prodan, od Srba Baljak, a od Talijana Ziliotto i Krekić. Oni ovih dana kreću u Beč.

Vlada bi željela, da se stranko sporazume, nu to će reč bi teško ići, ako Talijani ostanu kod svojih „minimalnih zahtjeva“, koje prikazuju na odgovor vladini temeljnim načelima. Oni bi u glavnome htjeli dvojezičnost, dočim hrvatski i srbski zastupnici, dok su spremni doći talijanskoj manjini što je moguće više u susret — traže takovo uredjenje unutarnjeg jezika u državnih uredih da bude izražajem narodnog značaja u Dalmaciji.

Za uredjenje jezičnog pitanja u državnih i autonomnih uredih ustati bi morali svi nenjemački narodi Austrije, jer se u tom pogledu godi svima više manje krivica. Između slavenskih plemena — čini se — protiv se tomu jedini Poljaci, koji neće da priznaju Rusine ravnopravnimi u Galiciji.

Austrijski Talijani bili bi za uredjenje tog pitanja u Dalmaciji i u Tirolu, gdje su u neznatnoj manjini kao u Dalmaciji, ili gdje im prieti pogibolj od niemstva, kao u Tirolu. U Primorju pako bili bi za to, da ostanu za sve vjekove kako je sada — premda su i tu prema Hrvatim i Slovincem u manjini.

Jezično pitanje mora biti pravredno rješeno u čitavoj Austriji ili u svih pokrajinah sa nješovitim stanovništvom i dok se to nezbude, neće biti medju narodima mira ni sporazumka. Slavenski zastupnici na carevinskom vijeću osobito zastupnici južnih Slavena imali bi napeti sve sile, da to čim prije bude.

PODLISTAK.

orečko-puljska biskupija.

(Nastavak.)
Tim je svršavao stari originalni glagoljico-hrvatski rukopis Razvoda od popa Mile od godine 1275., ali taj nam se nije čuvao kao ni original Razvoda latinskoga njemačkoga. U sačuvanom Razvodu koji dalje ovo: „I ja pop Jakov Krizanić Barbanā, očit oblašču apostolsku i c. s. dar verovanje činim, kako jesam ispisao očit formu ovi instrument (to jest zgovod), zgora pisani u jeziku latinskim i hrvatskim, pisani u originalu i krunice instrument od razvodi i krunice zgora imenovanih, pisani ruku gospodina Ivana z Krmina i gospodina Pernarta prince i gospodina pre Mikule z Gološice, očitih nodari, na to zgora pisanih instrument, kako se uzdrži njih ruku poštane, i tako ja pop Jakov rečeni jesam pisal ta rečeni instrument, od besedi do besedi verno, pravo i čisto, ništa ne prilozeci,

ni odložeci, da bi pamet slovečasku zmutilo, budući tmač zveličeni i dobrorojeni gospodin Juri Lihar tada budući knežijo pazinske kapitan, na let božih 1502 i prvim svojim pečatom pritisnelijem potvrdi. I tu bo na Pripeču sudac Blaž od Blažoli z Vodnjani i s njim sudac Standofer, sudac Anton Maluza i s njim 10 svetniki, ki behu poslani s plnu oblastju od komunā silašt toga instrumenta i videti te originali više imenovanih krunici od razvod. I tako se nude vai ti imenovani u arbadgu (= travarina) kordaše od brešca Filipana do Trzarni. I tako do glavi zatki svetoga Martina, kad se svršuju četiri termini od razvod, kako se naplani v nutri udrži. I na to ime i znamenje moje običajno i navadno postavih za veću voru više pisanoga. + + +.

Ni ovaj nam se prepis od 1502. nije sačuvao, nego tek prepis od ovoga prepisa, tako u sačuvanom Razvodu konačno još na kraju dolazi ovo:

I ja pop Lovac Krizanić, kanonik zminjski i tinjanski, očit oblašču apostolsku i nodar, verovanje činim, kako jesam ispisal ovi instrument zgora pisani od krunici,

kako se v njem udrži, iz jedne kopije autentike pokojnoga gospodina pre Jakova Krizanića, očitā nodara, kako je zgora, i to verno, pravo, od besedi do besedi, ni prilozeci ni pomanjkajući, kako v njem najdoh, a to na let božih 1648, indikcijona 4. v Zminjaji i kolacionah ga miseca avgusta dan 2 pred svedoki: najprvo gospodin pre Vicenco Brnković, plovan tinjanski, očit nodar, držeci on tu kopiju autentiku, kako je zgora, a ja tu, ku jesam ispisal, i študi ja tu a on onu pred gospodinom Mithovikom Markučićem, plovanom boramskim, i pred gospodinom prejurem (pre Jurem) Glavanićem, jada kapelanom v Berni, i v njez se najde kako v jednoj kako i v drugoj. I za to ju postavih va ovu očit formu i autentiki teju dvejju nodaru, kako je zgora, i njih senjali postavili, kako najdoh v rečenoj kopiji. I na toj ime i znamenje moje običajno i navadno postavih v kreposti više pisanoga pred svedoki, kako je zgora“.

Ovaj se dakle prepis od 1546 našao 1860. u Kšanju i onda došao u Zagrebu u štampu. Sačuvao se je, kako je već prije rečeno, još nekoliko Razvoda, koji

su svi mlađji od ovoga, dakle ne originalni nego prepisi, u jeziku hrvatskom, latinskom i talijanskom. Njemačkomu Razvodu nema nig lja traga. A sada nešto o sadržaju Razvoda.

Za bolje razumijevanje Razvoda dobro će poslužiti i početak toga spomenika a glasi ovako:

„V ime oca i sina i Duha svetoga. amen. Let od rojstva našega Isukrsta 1275 indikcijon 8. miseca maja dan 5. v ponedele. v to vrime gospodujuću knezu Albrehtu Moliku i Pazina i vse gospode deželske svojim dobrim svetom prizvavši imo gospodina Boga vsomogućega, komu vsaka istinna i prava jesu podložna, učiniše i stvoreni biše razvodi i krunici po svoj dežoli, ka silšo i prietoje gospodinu knezu pazinskomu i gospodinu Rajmundu podreke (= patrijarki) z Oglaja i mestih gospode benetačke“.

(Nastavit će se)

Zadar. Pridružujemo se današnjoj svečanosti dijamantne svatovite ključ Bogas pozivi na čast i korist katoličke Crkve hrvatskoga naroda. Obitelji Dobrović.

Lovrana. Gaudentij auguriamo suosto jubileo salute lunga vita felice premio poble cuore vita opepora filantropica religiosa. Affez. Amigilia Zonca.

Zadar. Vami začetniku Crskog praroda odusevljeno kl ce Bog Vas pozivi i njem obdario sretni Uskrs svimal Ivančić.

Split. Sesdesetu godinu vašega slavlja čestita Obitelji Brajković.

Zara. Nel faustissimo jubileo sacerdotale presentiamo felicitazioni Francescani Garvin.

Krk. Riedkoj svečanosti velikog Hrvata čestitajte ključ na mnogaja Brajković, Brusić, Polonija.

Krk. Svom dušom pridružujemo se mnogobroju čestitelja. Dominus vivificet te et salvum faciat. Kanonik Oršić.

Šibenik. Prigodom riedkog jubileja od srca čestitaju uzor redovniku Hrvatu starog značajnog kova ključu žilivi, odani Marija, Vladimir i mali Ivo.

Mat u tije. Dičnomu svečaru, milomu su djedu ključ odusevljeno Živil. M. Mandić.

Dubrovnik. Doživili još mnogo postignutih naših ideala Dr. Mato.

Pula. Zahvaljujem Gospodu što Vam je doznalo riedku slavu i zadovoljstvo. Primite predčasti oće srdačne čestitke moje i obitelji Laginja.

Sepurine. Najsrdačnija čestita sesdeset godišnjicu misnikovanja Otac Sullana. Vis. Čestitam sesdesetgodišnjicu mise; želim sretno za sada drugu godinu žilivi Starče Fra Nikola.

Vis. Čestitamo ti danas sesdesetljetu što žrtvu prikazae Gospodinu, svjeta Brača.

Šibenik. Današnjem vašem slavlju pridružuje se duhom prijatelj Rajević.

Šibenik. Sinceri auguri rara ricorrenza Signore la mantenga ancor molti anni decoro Ordine, ricordi nelle preghiere il suo Marco Chimier.

Krčki kotar:

Nova pruga Austro-Hrvatskog parobrodarskog društva.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo uvelo je novu prugu *Rijeka-Rab-Nerezine*, koja ide iz Rieke svaki utork i petak u 7:20 pr. p. tičući Opatiju, Beli, Merag, Krk, Rab, Veliki Lošinj u Nerezine gdje dolazi u 4 sata po podne. Sriedu i subotu u 5:30 prije podne odlazi iz Nerezina tičući iste lukete stize na Rieku iste dane po podne 2:30.

Osim toga ide svakog četvrtka parobrod iz Rieke u 7:20 pr. pod. za Rab gdje stize u 11:45 pr. podne istoga dana tičući Opatiju, a vraća se u 7:30 po p. istog dana odlazeći iz Raba u 3 s. Pruge su zavedene današnjim danom 20 t. m. Upozorujemo na odnosni oglaš.

Novo društvo. C. k. namjestništvo potvrdilo je pravila novog društva, koje se nazivlje: „Društvo za poljevanje mjesta“ sa sjedištem u Malinskoj — otok Krk.

Voloski kotar:

Iz Lovrana pišu, da su tamo boravili prošloga čedna zemaljski kapetan Dr. Rizzi i zemaljski prisjednik Dr. Chersich. Talijanska su gospoda vječala prvi dan u Voloskom sa obćinskim tajnikom iz Lovrana March-em, a sljedećeg dana padaše se u Lovran, gdje su nastavili vječanje najprije sa lovraoskim poprdil pak opet sa istim tajnikom. O tom vječanju talijanska gospoda: njihovih podrepnicu nije izblilo ništa za javnost, ali se dade slutiti, da su porečki odaslanici nastojali izravni spor, koji je nastao izmđu poprdila i obćinskog tajnika. U taj spor bili su umješani — kako smo onomadne javili — i carskog

namj stnika kneza Hohenlohe, ali neznamo kako je on tu nečastnu ulogu odigrao. Da mu se nedogodi po onaj našoj narodnoj: ča se više meša, to više sturđil.

Odlikovanje. Njeg. Velikaštvo car i kralj Franjo Josip, podjelio je vriednomu starcu i rodoljubi gosp. Mateju Blagaru, crkoveniku u Voprincu, srebrni križ za usluge. Čestitamo!

Novačenje za kotar Podgrad neće biti dne 3. i 4. maja, kako je bilo određeno objavom Namjestništva od 5. aprila o. g., nego će se novačenje za taj kotar održavati dne 3. i 4. junija t. g.

Pazinski kotar:

Javna pučka knjižnica u Pazinu u Narodnom Domu otvorena je svake nedjelje od 9 1/2 do 11 1/2 sati prije podne, u blagane od 10 do 11 sati prije podne. Umohjavamo prijatelje prosvjete, da u okolici Pazina upozora narod na vrijeme otvorenja ove knjižnice.

Za pučke knjižnice u Istri. Poznato je, da je akad. ferij. društvo „Istra“ osnovalo u kratko vrijeme dvie pučke knjižnice. Da su bile ove knjižnice potrebne dokazuje liepo zanimanje od strane naroda, osobito mladjeg naraštaja, jer stariji su većinom analifete. — Početkom svibnja otvara popisano društvo svoju treću pučku knjižnicu u Bolju u. Zato se društvo obraća od svih rodoljuba, kojima leži na srcu izobrazba našeg naroda, da bi blagoizvoljeli poslati kakvu knjigu ili novčan priinos, da tako zmogne društvo uspješno nastaviti rad na prosvjetnom polju.

Društvo bi više učinilo na presvjedom polju, kad bi zato imalo potrebnih sredstava. Stoga se nadamo, da će biti uslišana ova naša molba, da tako bude zmoglo društvo, koje si uzelo plemenitu zadaću širenja prosvjete, zadovoljiti svim dosadašnjim molbama, te da čemo tako u nekoliko godina imati knjižnice u svim većim mjestima Istre.

Akad. ferij. društvo „Istra“, Pasi. Prihod mužke podružnice Družbe Sv. Ćirila i Metoda u Pazinu. Čitamo u novinama, da je blagajnik mužke podružnice Družbe Sv. Ćirila i Metoda u Pazinu izvjestio na zadnjoj odhorskoj sjednici, da je imala ta radina podružnica prošle godine čistog prihoda 500 kruna. Živili!

Porečki kotar:

Zaruko. Poznati naš rodoljub i posjednik gosp. Ante Tončić „Ćekin“ Ivanov iz Zrenja zaručio se je dne 12. o. mj. s vriednom gospodjicom Anticom Dobrila Stipovom iz Pazina. Bilo sretno!

Koparski kotar:

Zabava pjevačkog društva „Samo“ u Brtokih — obćina Kopar. Od tamo pišu nam: Od velike je bilo potrebe, da se mahnemo i mi, nismo li htjeli utopiti se u moru talijanstva, koje nam: prieti od susjednog Kopra. Udružili smo se u svrhu u zabavno-pjevačko društvo „Samo“ u rodoljubnih Brtokih, gdje čemo — ako Bog daće sve to više učvršćivati naš narodni položaj, a da to laglje odolimo talijanskoj navali iz Kopra.

Naše mlado pjevačko društvo „Samo“ dati će prvi put službeno i u većoj mjeri javne znake života dne 16. maja. javnom zabavom, kod koje će stalno sudjelovati i susjedna nam zabavno-pjevačka i poučna društva. Od prijatelja pučke prosvjete i našeg napredka očekujemo, da će nas onog dana u znatnom broju posjetiti, da svojom prisutnosti članove mladog društva oduseve i da nam pruže moralnu i materijalnu pripomocu.

K' nam se može lahko kopnom i moram, napose. željenicom jer je postajala u Lazaretu, na pruzi Trst-Poreč, od nas odujena samo 4—5 časaka.

Pohrlite dakle slovenski i hrvatski rodoljubi Istre i Trsta k nama u goste, da naš razveglite i osposkollite za daljnju borbu za sveta naša narodna prava!

Razne primorske vesti.

Đudna sjednica carevinskoga vieća. Predsjedništvo carevinskoga vieća pozivilo je imeno zastupnike na buduću sjednicu, koja će se održavati dne 27. aprila u 11 sati. Na dnevnom redu nalazi se izvještaj gospodarskog odbora o vladinoj osnovi zakonla ključeg se promjene i popunjenja obrtnog zakona.

Bljednki jubilej 90-godišnjice Starine-pjeanika g. Ivana Trnskoga. U zagrebačkim listovima čitamo:

Jugoslavenska akademija odlučila je u dogovoru s drugim književnim društvima hrvatskim proslaviti devedesetgodišnjicu avoga počasnoga člana Ivana viteza Trnskoga tim, da će njezin filozofsko-juridčki razred, kojemu svećar kao počasni član pripada, zajedno s historičko-filološkim razredom držati dne 30. ov. mj. (Jan prije nego će svećar navršiti 90-godina) u 11 sati u velikoj dvorani Akademijeke palače javnu sjednicu, u kojoj će 1. predsjednik Akademije Tadija Smitičkias govoriti pozdravni govor. 2. predsjednici (zastupnici) drugih književnih društava pozdraviti svećara. 3. tajnik Akademije dr. A. Musić čitati o zaslugama svećarevim za jezik i metriku hrvataku. 4. razredni predstojnik dr. Fr. Marković čitati o pjesničkom radu svećarevu.

Mi se unapried pridružujemo svim arcom riedkom jubileju odličnoga našega pjesnika i rodoljuba, koji je sv svoj život posvetio svomu narodu. Mi istarski Hrvati imademo stotinu razloga, da se ovog dana sjetimo toga iskrenoga i plemenitoga našega prijatelja i dobrotvora, koji nepropusti nijednu zgodu a da se nesjeti rieču i člnom svog miljenika istarskog patnika. Živio dčini starino do skrajne granice ljudskog života!

Plemenit dar našoj Družbi. Rodoljubna uprava našeg drevnog Splita podarila je „Družbi sv. Ćirila i Metoda“ za Istru. krasnu podporu od 500 kruna. Evala njoj! Hrvatske obćine širom hrvatskih zemalja sledili ovaj krasni primjer požrtvornosti i rodoljublja dičnog našeg Splita!

Sješan uspjeh „Ćirilo-Metodskog“ plesa u Trstu. Odbor naše omladine u Trstu, koji je priredio prošlih poklada velik ples na korist ljubljanske i istarske družbe sv. Ćirila i Metoda položilo je ovih dana svoje račune, koji nam govore o sjeanom uspjehu, što ga je neutrudiva i požrtvovna mladež postigla. Iz tih računa doznajemo da je bilo kod plesa, svijuz dohodaka za K 8.088 i 46 para, izdataka K 1765 i 49 para, ostalo je bilo dakle čistoga prihoda K 6.322 i 97 para. Taj se prihod podieli na dvoje t. j. K 3.011 otpada na slovensku „Družbu“ a K 3.011 na istarsku. — Osim toga pripade ženskoj podružnici u Trstu K 300.

Novac za istarsku „Družbu“ uložen je u Hrvatskoj štedionici u Trstu. Čestitamo srdačno udruženoj slovensko-hrvatskoj omladini u Trstu na toli sjajnom uspjehu.

Izpiti za pomorske mašiniste. Dojdućega mjeseca maja vršiti će se u Trstu izpiti za pomorske mašiniste i to dne 10. i 11. pismeni, dne 12. i 13. praktički i dne 14. i 15. ustmeni. Molbe za pripust k izpitu za sva tri razreda valja podnesti pomorskoj vladi u Trstu do 24. o. mj. Molbe koje nohudu podkriepjene svjedočbama, kako to propisuje naredba od 12. julija g. 1908. br. 160., neće biti uvažene.

Da se nezategne sa izdanjem dekreta o sposobnosti, preporuča se moliteljem, da rökazaju u molbi takodjer svoju pripadnoat. Novi list. U Trstu je počeo izlaziti 10.

o. mj. novi list pod naslovom „Sloga“ kao glasilo tršćanskijih Hrvata i Srba, a pod uredništvom g. Dra. Nikole Zvonimira Bjelovučića. List će izlaziti svake subote i stoji na godinu 8 K, za pol godine 4 K i t. d. Bilo sretno!

Javna zahvala.

Prilikom mojeg 60-godišnjeg misnikovanja dne 11. travnja t. g. primio sam toliki broj ustmenih, pismenih i brzojavnih dokaza ljubavi i prijateljstva, da mi je nemoguće pobjedne na iskazanou ljubavi odvratili.

Radi toga ovime izričtem svima moju najtopliju i duboku zahvalnoat na izraženim željama vrućom molbom, da im Svo-mogući naplati vječnim dobrom, te sjeđajuć ih se u mojim molitvama, preporučujem sa i ja njihovim.

Još jednom od srca hvala, preporučuje se Cres 15. travnja 1909.

Otac Frano Dobrović.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Punta.

Plovitbeni red

vriedi od 20. travnja 1909. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan osim nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan osim nedjelje
5.— prije podne	odl.	↓ PUNAT	dol.	4.60 po podne
5.15 dol.		Krk	odl.	4.85
5.35 dol.		Glavotok	odl.	4.85
6.10 dol.		Malinska	odl.	3.85
6.15 odl.		Omisaļ	odl.	3.05
6.45 dol.		RIJEKA	odl.	2.55
6.55 odl.			odl.	2.10
7.40 odl.			odl.	2.—
8.45 odl.			odl.	12.55

Pruga: Baška-Punat.

Utorki, Četvrti, Subota	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Srijeda, Petak
3.45 prije podne	odl.	↓ Baška	dol.	6.— po podne
4.45 odl.		↓ Punat	odl.	5.—

Uvjetno pristajanje u Njivlicama i Staroj Baški.

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Utorki, Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda, Subota
7.20 prije podne	odl.	↓ RIJEKA	dol.	2.30 po podne
7.50 odl.		Opatija	odl.	2.—
8.— odl.		Beli	odl.	1.50
8.20 odl.			odl.	12.50
8.30 odl.			odl.	12.20
10.20 dol.		Merag	odl.	11.30 prije podne
10.30 odl.			dol.	11.20
11.— dol.		Krk	odl.	10.45
11.10 odl.			dol.	10.30
1.— po podne	dol.	Rab	odl.	8.00
1.15 odl.			dol.	8.15
3.— dol.		Veli Lošnjaj	odl.	6.30
3.10 odl.			dol.	6.20
4.— dol.		↓ NEREZINE	odl.	6.50

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošnjajskom i Revozskoj.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrti	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrti
7.20 prije podne	odl.	↓ RIJEKA	dol.	7.30 po podne
7.50 dol.		Opatija	odl.	6.55
8.— odl.			odl.	6.45
11.45 dol.		↓ Rab	odl.	3.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod L. Pakulčića, Vin Andrušev 26.

PUNAT, dne 18. travnja 1909.

RAVNATELJSTVO

Sjetite se družbe Sv. Ćirila i Metoda za Istru!

Svi u krojački salon Zovića!

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj?

Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija. Konkurencija isključena.

Brza, točna i solidna posluža.

Novo: Proljećna i ljetna sezona!

Oglas.

L. izvanredna glavna skupština]
Kraškog društva za štednju i za' move registrirana zadržana na neograničeno jamčenje sa sjedištem u sv. Luciji kod Oprilje, koja će se održavati, dne 2. svibnja u 4 sata poslije podne u kući „Družbe sv. Cirila i Metoda“ sa sljedećim

Dnevnim redom:

1. Izbor novog odbora.
- SV. LUCIJA, dne 18. travnja 1909.

ODBOR.

Preporučamo našim obiteljima
Kolinsku cikoriju.

Jeftino česko

PERJE



za krevete

5 kg. novo čihano K 960, boja K 12—
biele pahuljice čihane, 18" — " 24—
kao snieg biele pabu—
Ulca čihane . . . 30" — " 36" —
razašljive se, franko pouzetcem.

Zamjenjuje se i prima natrag uz naknadu
tovar. troška.

BENEDIKT SACHSEL, Lohsa, br. 259
pošta PILSEN, Česka.

Najbolji uspjeh polučuje se oglašavanjem u

„NAŠOJ SLOGI“

jer je razširena po svoj Istri, Goričkoj, Dalmaciji, Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini.
Molimo, da se kod narudbe pozovete na „Našu Slogu“.

STECKENPFERD- LILIENMILCH-SAPUN

Najblaži sapun za kožu
kao i proti pjegama.

Dobiva se posvuda!

Pozor!

50.000 para cipela.

4 para cipela samo za K 7.—

Radi obustave plaćanja nekih većih tvornica, ovlašten sam jednu ovcu zalihu cipela izpod cijene. — Svakomu čovjeku šaljem 2 para muških i 2 para ženskih cipela na vrbcu iz crne ili žute kože sa čvratim poplatica, moderne i elegantne mode točno po pripisanoj mjeri.

Sva 4 para stoje samo K 7.—

Razašljive pouzetcem

L. Zwelg's Schuh-Export

KRAKOV broj 95.

Promjena dozvoljena, a na zahtjev vraćam i novac!

Pozor!

Zahtjevajte liepo uredjeni
cijenik sa kolendarom 1909.
„Narodne tiskare“ LAGINJA i DR., Pula.

SVI ONI BOLESTNI

koji nemaju apetita za jesti, koji trpe na slaboj probavi, zatvorenju, žgaravici, nadimanju, prekomjernom stvaranju kiseline u želudcu, glavobolji, grčevima, pijuću izvrstne

„Želudčane kapljice“

ljekarne k' „Sv. Ćiril i Metodu“ u Pazinu,

— povraćaju narušenom zdravlju prijašnju jakost i svježinu. —

CIJENA: 6 bočica 2 K 60 fil.; 12 bočica 4 K 80 fil.

SVIM ONIM

koji trpe na kašlju, plućnom kataru, teškom dihanju, slabosti, bljedoci, preporuča se izvrstno bakalarevo ulje pripravljeno sa železom. Isto je tako ugodno pripravljeno, da ga i najosjetljiviji bolesnik piti može.

Cijena jednog bočici 2 krune.

Osobito se preporuča za malu djecu.

Ovi ovdje navedeni lijekovi dobivaju se samo u ljekarni k' „Sv. Ćiril i Metodu“ u Pazinu (Istra), te se razašljive ili pouzetcem — ili ako se novac unapred pošalje. Naputak uporabe priložen je u svakoj staklenci.

Ista ljekarna preporuča svoje bogato skladište ljekarničkih specijaliteta, mineralnih voda, svake vrsti ovoja i t. d.



Poslovno geslo :

Uz mali dobitak, veliki promet, —
istodobno samo dobra roba.

Imati dobro izduću žepnu uru nije uvijek prieka tužda, ipak za one, koji trebaju žepnu uru; a to je uz današnje prilike svaki koji praktično živi, ima samo takovu vrijednost, koja je doista pouzdana. Bolje je ne imati ure, nego li takvu koja ne ide točno. Dobra i pouzdana ura čuva do šteta i neugodnosti, trebala se bojati da će se nepotrebno vrijeme utaman potratiti. Rodila moći će se točno obuzdavati.

Ako dakle tražite takovu uru, to vam se najbolje preporučuje dobro poznato ure kao: ORIGINAL GLASHUTTE, SOHAFPHAUSEN, OMEGA, MOERIS i ORIGINAL ROSKOPF-PATENT od zlata, srebra, nikela i ocilisti imale uvijek veliki izbor na ocilistitu

Ljudevit Malitzky, urar
PULA, via Sergia 65.

Daje se eventualno i na ohročno odplaćivanje. Veliki izbor svih drugih ura bijelice, budilice, briljantne i opušene stvari, i potrebštine za pušenje. Pošta. Čekate mienjam robu, to ne držim cionika, dođite je kod narudbe narvesti vrst robe. Uz dobro jamstvo i preporuku našjom stvar i na izbor.

OPCINSKA ŠTEDIONICA

u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, pod jamčenjem cjelokupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmove, eskomptira mjenice i vrši ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje novaca šalje besplatno.

ODPREMIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO

BALKAN

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefon 2100. Brojavi: BALKANSPED.

Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst gospodarskih proizvoda, daje na iste predumove a uz vrlo povoljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulturnije. Isto tako kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih mušterija najpovoljnije. Otvora carinske kredite, ocarinjuje robu i daje zajmove na robu ležeću u javnim skladištima.

Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i brzo, obavlja reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje i uputu brzo i badava.